

梦想就是让乡亲们过上好日子

——记光山县凉亭乡梁冲生态林茶专业合作社理事长梁琳



梁琳(右)正在茶叶交易

本报记者 周海燕
通讯员 谢万柏

梁琳出生在大别山区的光山县凉亭乡梁冲村,毕业于北京艺术学院,毕业后从事影视艺术工作,也是专业平面模特。工作不久,家里发生变故,失去了正在就读高中的弟弟,父母伤心之余留下了不可治愈的病根。

为此,梁琳果断放弃她的影视事业,回到了家乡梁冲村,回到了一个大山深处的贫困小村,担负起赡养爷爷奶奶、多病的父母及弱势的叔父一家等10口人的生活起居。

梁琳,这个看似文静而柔弱的小女子,回到家乡面对那连绵而深不见底的大山,没有望山兴叹,而是下定决心要带领乡亲走出贫困。为实现愿望,她承包了村里1000多亩茶园和几千亩荒山,办起了茶厂,开起了茶叶专卖连锁店。

经过几年的努力,她的事业有了一定的基础。可她也意识到个人的力量是有限的,如果想让全村、全乡百姓

脱贫,必须让百姓联合起来,走集中发展的道路。于是梁琳办起了梁冲生态林茶专业合作社,带领乡亲们种茶、加工茶、卖茶一起走上脱贫致富路。

据悉,合作社年收入180余万元,吸纳了60余名村民在家门口就业,人均年收入2万余元,带动20多户贫困户通过采茶、制茶走上脱贫致富路。贫困户梁顺利,一个地地道道的农民,家庭人口多,上有两个老人,下有四个子女,家庭依靠农作物为主要收入。由于梁冲村地处山区,耕地稀少,基本靠天吃饭,年收入不足万元,家庭温饱问题都难以解决,在加入该合作社后负责茶叶车间的管理,年收入三四万元,生活条件得到了很大的改善。

记者问梁琳,你在影视圈那么有前途为什么会放弃偏要留在这么个穷乡僻壤,这是何苦呢?她说我爱我的父母,爱我的乡亲,更爱我的家乡!记者又问她理想是什么?她说我是一个没有啥理想的人,只想家乡能够富裕起来,乡亲们能够过上好日子。

非法狩猎 民警抓现行

信阳消息(吴刚)信阳市森林公安局“绿剑2018”再获战绩,直属浉河区派出所快速破获一起非法狩猎案。收缴野兔2只、狗獾3只,疑似野猪肉2块,刑拘1人。

11月29日16时50分,市森林公安局浉河区派出所民警会同浉河区林业局十三里桥林政稽查队执法人员下乡巡查时,途经浉河区谭家河乡界河村偏远山区,发现一些猎捕野生动物的电网,民警们觉得现场可疑,便沿着电网顺藤摸瓜进行追踪。在排查过程中,民警突然听到前面密林中传来说话的声音,仔细聆听,发现正是盗猎分子在架设电网,现场民警立即与林政执法人员兵分两路向密林中排查包抄,当快要接近时,做贼心虚的盗猎分子发现了民警,撒腿就跑。公安民警紧随其后,在追了大约1000米,盗猎分子体力不支束手就擒。另一路林政执法人员也迅速控制了另外一名嫌疑人。经现场勘察发现盗猎份子用于运输工具和猎物的面包车一辆,车内有用于盗猎的电瓶一台,升压器一台,剥皮尖刀一把、被子两床。

民警随后将两名盗猎嫌疑人带回浉河派出所。经查,犯罪嫌疑人袁某,系湖北省广水市蔡河镇南界村人,电网系其架设,用来猎捕野生动物。另一人是袁某的父亲,其父主要是在袁某实施盗猎时给他送饭。在



查获的作案工具和野生动物

开展讯问的同时,另一组民警连夜驱车前往犯罪嫌疑人存放猎物的家中,当场收缴野兔2只、狗獾3只,疑似野猪肉2块。

据悉,我省早在2000年就将浉河区列为禁猎区,禁猎区内禁止任何形式的狩猎活动。私设电网非法狩猎,属明令禁止的猎捕方式,危害性大,对各类动物甚至国家一、二级保护动物都能捕杀,对人畜安全也有重大威胁,高火险天气还极易发生电线短路引发森林火灾。

信阳市森林公安局对该案以涉嫌非法狩猎罪进行立案,等待袁某的将是法律的严惩。